Co je ROI

ROV, neboli Return on Investment (Cesky navratnost investice), je klicovy ukazatel, ktery
pomdhd méfrit efektivitu a ziskovost investice. Ukazuje, kolik penéz firma (nebo
jednotlivec) ziskala zpét ve srovnani s tim, kolik do dané aktivity vlozila. Cim vysi ROI,
tim UspéSnéjsi investice.

Jak se ROI pocita?
ROI (Return on Investment) se vypocita podle tohoto vzorce:
ROI = (zisk z investice — ndklady na investici) / Naklady na investici x 100
Ziskany vysledek se uvadi v procentech a ukazuje, o kolik procent se investice zhodnotila.
Priklad:
Investovali jste 10 000 K¢ do reklamni kampané a ta vam pfinesla trzby ve vysi 25 000 K¢.
Zisk z investice = 25 000 K¢ — 10 000 K¢ = 15 000 K¢
Néklady na investici = 10 000 K¢
ROI = (15000 / 10 000) x 100 = 150 %
To znamen4, Ze jste na kaZzdou vloZenou korunu vydélali 1,50 K¢ navic.
K ¢emu se ROI pouziva?
e Marketing: vyhodnoceni vykonnosti kampani (napt. PPC, e-mail marketingu,
influencer spolupréce)
* Obchod: posouzeni efektivity novych produktii, expanze nebo ndboru

¢ Startupy a investori: porovnini vynosnosti riiznych projekti nebo portfolii
 Interni rozhodovani: které aktivity ponechat, Skdlovat nebo ukoncit

Omezeni ROI

Ackoli je ROI uzite¢ny ukazatel, ma svd omezeni:
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* Nezohlediiuje ¢as — dvé investice se stejnym ROI mohou mit riizné trvani
* Nepocita s rizikem nebo dlouhodobou hodnotou znacky
* Mize byt zkresleny, pokud nejsou pfesné zahrnuty vSechny néklady

Proto se nékdy pouZivaji i jiné metriky jako ROAS (Return on Ad Spend), CLV
(Customer Lifetime Value) nebo Payback Period.
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